

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БРАТЯ УГНЕТЕННЫЕ СЛАВЯНЕ!

Мир пылает в огне самой проволочной и разрушительной из войн, какие только знало человечество.

Эту войну навязал миру кровожадный германский фашизм. Народы Франции, Чехословакии, Польши, Австрии, Голландии, Бельгии, Дании, Норвегии, Югославии, Греции — под ярмом германских фашистов и их приспешников — фашистов Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии.

Особенную ненависть гитлеризм питает к славянским народам. Коварный план германского фашизма — захватить навсегда наши древние славянские земли и отдать их в руки немецких баронов, помещиков, в руки итальянской и венгерской знати, превратить славян в вечных рабов.

Германский фашизм не останавливается перед физическим истреблением и уничтожением славян. Гитлер и его фашистская клика прямо говорят о необходимости «уничтожить массы славян». Этот кровавый план уничтожения славян проводится в жизнь с беспримерной жестокостью.

Одна из самых культурных и трудолюбивых стран Европы — Чехословакия — германский фашизм поработил и раздробил на куски. Значительная часть славянских земель отдана в подарок венгерским помещикам. Такая же судьба постигла Закарпатскую Украину. Свыше 100 тысяч чехов, словаков и карпато-украинцев томится в тюрьмах и концентрационных лагерях.

Германский фашизм уничтожил польскую республику и в течение полутора лет истребил до 3 миллионов поляков. В австрийских городах Граце и Вольфсберге Гитлер организовал «рынок рабов», где продают, с торгов польских крестьян и рабочих немецким помещикам и предпринимателям.

Полчища Гитлера, ведя на поводу фашистов Италии и Венгрии, зверски расправились с Югославией. Город Белград разрушен. В городе в первые же дни зверски убито 32 тысячи мирных жителей. Югославское государство подверглось разбойничьему делу — разграблению, итальянскими и венгерскими фашистами. В течение трех месяцев физически истреблено свыше 80 тысяч сербов.

В Болгарии, проданной Гитлеру правящей кликой изменников, хозяйничают германские оккупанты. Болгарский народ насильственно толкают в войну против своих братьев славян. Население Болгарии подвергнуто жесточайшему террору и грабежу.

Предательски напав на Советский Союз, германский фашизм встретил железный отпор Красной Армии и могучее сопротивление всего русского, украинского, белорусского населения и всех народов Советского Союза. В районах Советской Украины и

Белоруссии, которые враг успел захватить, творятся неслыханные издевательства и зверства над мирным населением, фашисты выжигают целые села, расстреливают, вешают и пытаются тысячи крестьян, насиловать женщин, убивают детей. В одном лишь городе Львове в первые же дни хозяйничанья немцев убито и замучено не менее 6 тысяч жителей.

Таким образом, все свободные славянские народы — чехи, словаки, карпато-украинцы, поляки, сербы, хорваты, словенцы, болгары, русские, украинцы и белорусы — подверглись кровавой агрессии германского фашизма.

Братья угнетенные славяне! Мы стоим перед смертельной угрозой.

Пробил час, когда весь славянский мир должен объединиться для скорейшего и окончательного разгрома германского фашизма.

Мы объединяемся как равные с равными. У нас одна задача, одна цель — разгром гитлеровских армий, уничтожение гитлеризма.

У нас одно горячее всеобщее стремление: чтобы славянские, так же как и все другие народы, мирно и свободно развивались в рамках своей государственности. Мы решительно и твердо отвергаем самую идею панславизма, как насковья реакционного течения, глубоко враждебного высоким задачам равенства народов и национального развития всех государств, которую в своих империалистических целях использовал русский царизм. Наша задача — объединенными усилиями уничтожить гнет немецкого фашизма.

- Русский писатель, академик АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ.
- Украинский писатель, академик АЛЕКСАНДР КОРНЕЙЧУК.
- Народный поэт Белоруссии ЯНКА КУПАЛА.
- Польский генерал МАРИАН ЯНУШАЙТИС.
- Польская писательница ВАНДА ВАСИЛЕВСКАЯ.
- Чешский общественный деятель, профессор ЗДЕНЕК НЕЕДЛЫ.
- Словацкий общественный деятель, депутат чехословацкого парламента МАРЕК ЧУЛЕН.
- Общественный деятель Закарпатской Украины, депутат чехословацкого парламента ИВАН ЛОКОТА.
- Чехословацкий поэт, профессор ОНДРА ЛЫСОГОРСКИЙ.
- Сербский общественный деятель, профессор БОЖИДАР МАСЛАРИЧ.
- Хорватский общественный деятель ЮРО САЛАИ.
- Словенский журналист и общественный деятель ИВАН РЕГЕНТ.
- Черногорский поэт РАДУЛЕ СГИЙЕНСКИЙ.
- Болгарский общественный деятель, доктор А. СТОЯНОВ.
- Македонский общественный деятель ДИМИТРИЙ ВЛАХОВ.

ВОЗЗВАНИЕ ПОЛЬСКИХ ПАТРИОТОВ

В Лондоне получен экземпляр воззвания подпольной польской патриотической организации, действующей в оккупированных Германией польских областях. Организация объединяет рабочих, крестьян, служащих и ведет активную антифашистскую работу. Распространявшееся подпольно, воззвание призывает

ма, каких бы жертв это нам ни стоило.

Братья угнетенные славяне! Пусть пламя священной борьбы могучим шквалом встанет над всеми славянскими землями, поработенными и поработаемыми гитлеризмом! Пусть каждый клочок славянской земли станет могилкой врагу и базой для освобождения от гитлеровского гнета!

Всеми средствами подрывайте боеспособность и разлагайте ряды гитлеровской армии!

Саботируйте все мероприятия ненавистного гитлеровского режима! Жгите военные склады, рвите телеграфную и телефонную связь, пускайте под откос вражеские эшелоны, беспощадно уничтожайте живую силу врага, шире развертывайте всенародную партизанскую войну за освобождение от гитлеровского гнета!

Кровь за кровь! Смерть за смерть! Беспощадная месть врагу за порабощение родных земель, за разрушение городов и сожженные села, за убитых и замученных в тюрьмах и концентрационных лагерях, за слезы женщин и гибель детей, за все надругательства над нашими народами!

Братья угнетенные славяне! Враг коварен и силен. Но соединенные вместе, — мы сильнее его. Народы Советского Союза и его Красная Армия с нами. С нами все демократические страны. С нами все передовое человечество.

Вставайте на освободительную войну против гитлеризма!

Смерть фашистским бандам Гитлера и Муссолини, этих убийц славянских народов!

Да здравствует наша победа над кровавым гитлеризмом!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 августа)

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

В 12 километрах Северо-Западнее украинского города С пополнился 3 немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта оказалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще 5 немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Сарнисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова, охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще 1 вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще 2 транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной обороны.

35 немецких парашютистов вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

Бронепоезд старшего лейтенанта Ананьева, проникнув в расположение немецких войск, поддержав огнем своих орудий наступление энской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда расквасили скопление вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд т. Ананьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутора тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

Летчики части командиров тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я, на котором стояло около шестидесяти «Мессершмиттов-109» и «Хейнкелей-111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целевые дивизии по несколько дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским военным частям «памятке» о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало военным частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выдач в соответствии с нормами снабжения». В «памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также в виду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров, для каждой войсковой части должно быть выработано законное: максимум использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить во всю, брать все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов

(Продолжение см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

может производиться по распоряжению командиров рот или равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется и та часть, которая произвела реквизицию».

С каждым днем растет производительность труда советских горняков Шахта № 12/18 имени «Правды» треста Буденновуголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 проц. Высокой цикличности добивается шахта № 3 «Сокологорюва» треста Первомайскуголь, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20-я лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная-Примо имени Сталина (Ворошиловградуголь) тов. Святковский в июле вырубил отбойным молотком 1526 тонн угля. Это в шесть раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты им. Калинина треста Калининуголь тов. И. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в сме-

ну. В августе тов. Дема выполняет свою норму на 250 проц. в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахты № 4/6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звания мастеров угля. Каждый из них выполнил норму больше, чем на 200 проц. Коллектив шахты № 1-бис «Кризоворже» в июле сэкономил 3 руб. 70 коп. на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепящего леса и наловил уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромашиностроительных мастерских треста Фрунзеуголь тов. Казанец отремонтировал 5 врубловых машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива, 120 часов полагалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Казанец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патриоты-горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.

Налеты английской авиации на Германию

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн с начала войны было совершено около 100 налетов. Дневной налет, совершенный на 12 августа является самым сильным из дневных налетов, произведенных с тех пор на Германию. Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировке Англия прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах отнюдь нередкое явление. В июне—июле 1941 г. на Рур было сброшено свыше 2000 тонн бомб, на Кельн 1000, на Брем-

ен—500 тонн. Бесперывно, каждую ночь группы в 200 и более английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забивают по пять—шесть даже семь тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступают в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких Бомба в 1000 кгр. теперь рассматривается, как «средняя». (ТАСС).

Англоамериканская декларация

Белый дом в Вашингтоне опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное Президентом США и Премьер-Министром Великобритании: «Президент США и Премьер-Министр Черчилль представляющий правительство его Величества в Соединенном Королевстве встретились на море. Их сопровождали официальные лица обеих правительств, в том числе, высшее офицерство армии, флота, авиации. Вся проблема снабжения оружием в соответствии с законом о сдаче займы или аренде вооружения, вооруженных сил США, так же вооруженных сил стран активно оказывающих сопротивление агрессии подверглась дальнейшему рассмотрению. В совещании принял участие английский Министр Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. В этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и Премьер-Министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которое проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и Премьер-Министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: Президент США и Премьер-Министр Черчилль, представляющий правительство его Величества в Соединенном Королевстве после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран, прин-

ципы на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.
2) Они не согласятся ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3) Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой, они хотят быть. Они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления всех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4) Соблюдая должным образом свои существующие обязательства они будут стремиться (обеспечить такое положение, при котором все страны, великие или малые, победители или побежденные, имели бы доступ на равных основаниях в торговле к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.
5) Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономического развития и социального обеспечения.

6) После окончательного

уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, так же обеспечить такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7) Такой мир должен предоставить всем возможность свободно, без всяких препятствий, плавать по морям и океанам.

8) Они считают, что все государства мира должны, по соображениям реалистического и духовного порядка, отказаться от применения силы, поскольку, ни какой будущий мир не может быть сохранен если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией, за пределами своих границ будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими, воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что при установлении более широкой надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие мероприятия, осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивые народы от бремени вооружения.

Франклин Рузвельт, Уинстон Черчилль.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников электроремонтного цеха Карабашского медеплавильного завода на общем собрании постановил отчислять ежемесячно, до полного разгрома фашистских варваров, однодневный заработок.

На этом же собрании начальник цеха тов. Миклин отчислил из своего заработка 40 руб., мастера цеха т. т. Портнов и Туганов по 30 руб., т. т. Беспалов, Швейкин, Шапрах-

манов и другие по 20 руб., что составляет больше однодневного заработка.

Женщины-работницы этого же цеха решили организовать помощь вещей первой необходимости в подарок бойцам Красной Армии. Эту инициативу женщины-работниц подхватила весь коллектив цеха.

Домохозяйки по улице Стахановской под руководством участницы т. Шабалиной, участвуют в расширении фонда обороны и помимо того организовали и послали подарки бойцам Красной Армии.

Бойцы пожарной охраны Южного рудоуправления постановили отчислять в фонд обороны родины ежемесячно, до конца войны, двухдневный заработок.

Учащиеся школы ФЗО № 2 Северного рудоуправления отработали один день на торфоразработках и заработанные деньги внесли в фонд обороны родины.

Женщины, живущие по улицам Фрунзе и Логутенко, принимают активное участие в организации подарков бойцам РККА. Например, пенсионерка К. П. Есеева принесла для отправки бойцам носки, полотенце; домохозяйка Мокшанова приготовила носки, белье; тов. Назарова, Романова и другие приготовили для посылок носовые платки, полотенца, воротнички и т. д. Кроме того домохозяйки участвуют в расширении народного фонда обороны.

А. П. ПОПОВА, М. М. САНКОВА.

Б. КИРИЛЛОВ

СЛАВЯНСКИЕ НАРОДЫ НЕ БУДУТ РАБАМИ ГИТЛЕРА

Кровавая гитлеровская банда убила и грабительски провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандам: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств — в Польше, Чехославии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательству, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеря. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, при чем у них отбирается

все имущество. Для устрашения поляков фашистские палачи соорудили передвижные виселицы; жуткие колонны с трупами повешанных развешаны по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Горы и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в Югославию, сравнены с землей. Сербы фактически лишены всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией встала угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары думают национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт — в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Краковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестова-

ны и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыгь картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, поработанные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, попранных кровавыми насильниками.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты-Югославии заявляют: «Озверевые гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию!»

В Чехославии народ ненавидит фашистских бандитов. Гитлер вынужден содержать здесь 250-тысячную армию солдат и полицейских.

В Карпатской Украине партизаны ведут активную борьбу с германскими оккупантами и их венгерскими наймитами. Партизаны уничтожили на аэродромах Карпатской Украины 27 германских и венгерских самолетов, подожгли 9 бензинохранилищ, взорвали несколько поездов с боеприпасами и войсками. «Это только начало... — заявляют в своем письме деятели национального движения Карпатской Украины. — Мы, украинцы Карпатской Украины, поступаем так, как учит Сталин... Самым горячим привет нашему защитнику и освободителю — великому Советскому Союзу».

В героической отечественной войне советского народа, в союствии всего передового человечества черпают славянские народы новые силы и уверенность в победе над фашизмом. Гитлеровская банда людоедов будет уничтожена.

КРАСНАЯ АРМИЯ И ВСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРОНИКНУТЫ ЖЕЛЕЗНОЙ ВОЛЕЙ К ПОБЕДЕ. ВПЕРЕД, ЗА НАШЕ ПРАВОЕ ДЕЛО!

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 35 немецких самолетов.

Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутелин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутелин сбил вражеский бомбардировщик, затем отпустил на землю второй. Но вот иссякли боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важную цепь, чтобы бомбить ее, Бутелин бросился на фашиста и протаранил его самолет.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ДЕЛА ГОРНЯКОВ

С огромным удовлетворением встретил коллектив шахты Северо-Первомайской призыв магнитогорцев об организации стахановской вахты — «Все для фронта!». Северо-Первомайцы вступая на стахановскую вахту дали слово — систематически перевыполнять производственное задание, таким образом дать фронту все для победы над врагом.

Крепко держат слово горняки. Буршик Пимонов, награжденный значком отличника сов-

реования, дает за смену по две нормы. От 140 до 160 проц. выполняют свое задание буршики т.т. Ожерельев, Костлев и другие. Повышают производительность труда и катала т.т. Минабулин, Кузьмин, Черепанов, Германов и многие другие, выполняющие сменные нормы свыше 170 проц.

Сейчас все подземные рабочие шахты выполняют нормы выработки.

БУЗИН, нач. шахты Северо-Первомайской.

Подвиг капитана Матвеева

Капитан Владимир Матвеев насаждал на своего воздушного врага, поливая его жаркими снарядами свинца. Мессеринг изворачиваясь, орызгался, и начал попытки сблизиться с советского летчика. Ничего не выходило. Матвеев выбрал момент, когда противник под своим же «жизлитом» и нажал газетку. Но пулемет молчал: патроны все растрепаны. Тогда Матвеев, стиснув зубы, сжал ручку управления и помчался на врага, чтобы протаранить его.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каптанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство. Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

Орлиное зveno

Тройка быстроходных советских истребков выполняла боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий брежским полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Приблизившись к врагу на 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и взвил фашистский «Юнкерс» в крепкие огневые клещи.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутелина наш народ бережно сохранит в своей памяти.

Воздушная вахта

Высоко в небе кружится самолет. Лейтенант Маленко зорко вематривается в даль. Враг хитер, нужно смотреть в оба. Уже около двух часов бдительно несет он воздушную вахту. До сих пор не было ничего подозрительного. Вдруг Маленко взмыл в небо и при бавил газ: он увидел, как внизу, выключив моторы, шли два фашистских бомбардировщика.

Безгранична наша любовь к Красной Армии

Мне 62 года. Много осталось в памяти воспоминаний. С первых дней гражданской войны мой муж сразу же пошел добровольцем защищать свою родину. И в то время осталось с четырьмя детьми. Немало пришлось мне пережить с детьми в те незабываемые годы. Но благодаря помощи и заботе партии и правительства я воспитала всех детей.

Я также не хочу отставать от сына и не покладая рук работаю на благо своей родины. Как и до этого, я принимаю активное участие в общественной работе, помогаю производству, так, как могу! Лучшие женщины — активисты. За хорошую работу несколько раз была премирована. Несмотря на свой преклонный возраст я, как и многие патриоты нашей страны, в настоящее время прилагаю еще больше усилий, чтобы помочь Красной Армии. Сейчас я работаю по организации и отправке подарков бойцам действующей Красной Армии. С порученной мне почтовой работой я также с честью справляюсь.

Мария Прокопьевна ЕВСЕЕВА, домохозяйка.

Мужество и хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гонзарева был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 300 метров, их встретил смертоносный шквал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гонзарева, пытаясь вывести его из строя.

Во время боя командир звена обнаружил, что недалеко летит другой вражеский бомбардировщик. Быстров догнал его у озера и стал поливать пулеметным огнем. Фашистский стервятник задымился и, охваченный пламенем, упал.

Соколом ринулся на них Маленко. Вскоре застрочил его пулемет. Объятый пламенем, упал вниз один вражеский самолет. Снова пошел ввысь самолет Маленко, зашел сбоку и опять зазвучала пулеметная дробь. Второй самолет врага загорелся. Ни одна из выпущенных фашистами пуль не повредила отважного истребителя.

Длиная пулеметная очередь хладнокровного красного воина решила участь фашиста. Решительный пулями, он угодил на землю. А Гонзарева спокойно вытер с лица пот, оглядывая по сторонам и, как ни в чем не бывало, принялся маскировать свою огневую позицию.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля старший политрук А. Быстров награжден орденом «Красное знамя».

Бейте ночью, бейте днем!

С полуденной ли стоянки, В свете ль утренней зоры, Мчатся в битву наши танки — Красных сил богатыри.

Пусть ползут огня завесы, Дымя черною рогой, Пусть выходят из-за леса Танки лютого врага.

На полях ли, на полянке — Бить так бить, на то и бой, И пылают вражески танки, Набок валется толпой.

Давая, гонят их в болото Наших гусениц ряды, Топчат пышки и пехоту Механических орды.

И по вражескому тылу, По фашистским корпусам Ночью рвать врагу мозгу Ходят танки по лесам.

Бейте же вражескую порошу, Бейте ночью, бейте днем, Бейте гусеницы злобу И тараном и боем.

Н. ТИХОНОВ.

Действующая армия.



Слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант А. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров Фотохроника ТАСС.



Славный советский сокол парит над сбитым им фашистским стервятником фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС.

УНИЧТОЖИМ ФАШИСТСКИХ ПСОВ

Два моих сына служат в рядах Красной Армии. Они вместе со своими товарищами сражаются с фашистскими гадами. И знаю я, что сражаются мои сыны геройски и храбро, честно выполняя долг перед родиной — так же как честно и самоотверженно работали они на производстве.

родные сыны мои, будут крепко держать в руках оружие, которое доверил им народ.

Три моих зятя также в армии, а если потребуется, то и дочь моя пойдет на фронт сестрой. Потому писала я соколам своим — помните дети, что в тылу остались люди, горячо любящие вас, готовые в любую минуту встать в один ряд с вами.

Писал мне старший сын Плюша, что боевая машина его не боится вражеских сил. Так, должно и быть! Помню я, как мечтал Плюша быть в рядах Красной Армии и бить каждого, кто попытается нанести на нашу родину. Готовил он себя к почетной службе в Красной Армии — занимался физкультурой. Иной раз от его физкультурных занятий дома, у меня голова кругом шла. Нечего греха таить — поругивалась я, а теперь вижу, что нужно это было. И уверена, что

Младшая дочь моя учится хорошо и мечтает пойти учиться в летную школу. Думаем мы с мужем, что исполним ее желание и младшая дочь будет летчицей.

А я шестидесятилетняя мать двух красноармейцев в каждом письме своем к сыновьям даю строгий наказ — без пощадки бейте фашистских псов и возвращайтесь домой героями.

А. К. КЛЮКИНА.

СОЗДАДИМ ШИРОКИЙ ФРОНТ ТИМУРОВСКОЙ РАБОТЫ

(Ответ на открытое письмо пионеров и школьников Челябинска ко всем пионерам и школьникам — тимуровцам Урала)

Мы, тимуровцы г. Карабаша, собравшиеся на городской слет тимуровцев, горячо одобряем призы Челябинских пионеров и школьников, призывающих всех пионеров и школьников Урала к созданию широкого фронта тимуровской работы.

Мы, пионеры и школьники, не можем относиться безразлично к событиям, которые происходят сейчас. Мы призываем все силы для того, чтобы помочь фронту, помочь нашим отцам, братьям и сестрам разгромить гитлеровских головорезов, коварно напавших на нашу родину.

Проявлением замечательного патриотизма передовых пионеров и школьников нашего города является создание тимуровских команд. Пионеры и школьники — тимуровцы помогают семьям красноармейцев, собирают лоз, лекарственные растения и т. д. Тимуровцы Южной группы рудников (командир команды Рая Сычева) собрали более 1000 кг. лозы, помогают женам красноармейцев — Симоновой, Киприяновой, Глазриной и другим. Собирает металлический лом и начинает помогать красноармейским семьям городская тимуровская команда, где командиром Миша Ахметшин.

Но это только начало. Интенсивность фронта требуют большего. Заслушав доклад секретаря ГК ВЛКСМ т. Ахмина «Задачи тимуровского движения» и обсудив письмо Челябинских пионеров и школьников, мы участники городского слета тимуровцев, призываем всех учащихся школ г. Карабаша шире развернуть тимуровское движение в нашем городе. Организуем новые тимуровские команды, подчинив их работу интересам фронта, окажем помощь красноармейским семьям, будем собирать металлический лом, посуду для аптеки!

В поход юные патриоты! Созданием широкого фронта тимуровской работы поможем нашим отцам, братьям и сестрам стереть с лица земли кровавый фашизм.

Да здравствует наш могучий Советский народ!

Да здравствует наш друг и отец Иосиф Виссарионович Сталин!

Обращение подписали учащиеся городского слета тимуровцев — командиры тимуровских команд: РАЯ СЫЧЕВА и МИША АХМЕТШИН; тимуровцы: ЗОЯ и ГАЛЯ СОЛОМАТОВЫ, ВАЛЯ ГЛУХОВА и другие — всего 36 подписей.

Высокая активность домохозяек

Домохозяйки, живущие в железнодорожном поселке, активно участвуют в производстве. Они организуют выход в цех и выполняют различные работы. Не так давно женщины — общественницы т. т. Ахмина, Семенова, Астахова, Алферова и другие пришли в управление дороги и сказали — извъяем желание выполнить какую-либо работу. Их просьбу удовлетворили. Им дали одно задание, на выполнение которого требовалось не менее 50 рабочих смен. Более 50 женщин — домохозяйки приступили к этой работе и выполнили ее с честью. Заработанные деньги активистки внесли в фонд обороны.

По окончании работы все женщины, как одна, заявили, что они впредь будут активными и выполнят любую, порученную им работу и тем самым будут крепить тыл.

ФИЛАРЕТОВ, секретарь парторганизации железной дороги.



СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ. Экспедитор 1-го цеха завода «Севкабель» (Ленинград) комсомола Леонтина Тупалова подала заявление о направлении ее на фронт. Мать ее — работница этого же завода Д.М. Тупалова изъявила желание отправиться вместе с дочерью. Фото Р. Мазалева.

Все на комсомольско-молодежный воскресник!

Воскресники и субботники сейчас проводятся многими комсомольскими организациями нашего города. Комсомольцы и несоюзная молодежь после работы и в выходные дни собирают лоз, разгружают уголь, руду, отдавая средства, полученные от этой работы, в фонд обороны.

Так, в одно из воскресений комсомольцы завода (секретарь комитета т. Сомов) и школы ФЗО № 9 (секретарь т. Хлызов) закладируют свыше 200 тонн каменного угля и собрали 20 тонн лозы. Около 100 тонн руды погрузили и отправили на завод комсомольцы и молодежь школы ФЗО № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Чепурин). Все сред-

ства, полученные при этом, отчисляем в фонд обороны. Сегодня, по решению ЦК ВЛКСМ, проводится всеобщий комсомольско-молодежный воскресник. Молодежь нашей страны выходит работать на свои рабочие места, собирают лоз, ремонтируют дороги и т. д. Средства от воскресника будут также отчисляемы в фонд обороны. Комсомольцы и молодежь! Активными участвуйте в всеобщем воскреснике по полному фонду обороны, помогаем Красной Армии разгромить врага. Все, как один, примите участие в комсомольско-молодежном воскреснике!

Л. АХМИН, секретарь ГК ВЛКСМ.

Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент швейцарской газеты «Трибун де Женев» сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. Того же сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс в Берлине, Гамбурге и других городах. Наблюдается серьезное положение в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают пезда с

ранеными германскими солдатами и офицерами.

Сирийская газета «Ал-Джаури» пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские власти опасаются народных волнений в связи с растущими массами недовольства войной. (ТАСС).

Признание фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения в продовольствием в Германии. Так газета «Берлинер Берзенайтунг» сообщает об участившихся случаях отпра-

вок на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии. (ТАСС).

И О. ответ. редактора В. БОРТНИКОВ.

ШКОЛА ФЗО № 11, Южного Карабаша до 20 августа с. г. ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на специальности: ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ И ГОРНЫХ СЛЕСАРЕЙ. Принимаются лица обоего пола, в возрасте от 16 до 18 лет с образованием 6-7 классов НСН. Срок обучения 6 месяцев. Принятые на обучение обеспечиваются питанием и коммунальными услугами бесплатно. 1-2 ДИРЕКЦИЯ.

К сведению граждан. Все лица имеющие: строения, лошадей от двух лет, крупный рогатый скот от 1 года, овец и коз от 1 года, свиней от 9 месяцев и старше не получившие страхового свидетельства (извещение) по обязательному окладному страхованию на 1942 год, обязаны заявить об этом инспекции госстраха (ГорФО) получить страховое свидетельство и внести причитающиеся страховые платежи. В случае если этого не будет сделано, то при гибели строения от огня или падеже скота, владелец может быть лишен права на получение страхового возмещения. Граждане, получившие страховое свидетельство (извещение) должны досрочно вносить страховые платежи в отделение госбанка. Сроки платежей: 1-й срок к 15 сентября — 50 проц.; 2-й срок к 1 октября — 30 проц. и 3-й срок к 1 ноября 1941 года — 20 проц. ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА.

Учащиеся на сельскохозяйственных работах

На сельскохозяйственные работы в совхоз «Кюлим» (участок № 2) приехали учащиеся Сталинской школы № 3 и городской школы № 1. Обещание, которое ученики давали Карабашской общественности, они выполнили блестяще. Ученики школ разделились на бригады и в работе соревновались между собой (особенно хорошо работали учащиеся Сталинской школы под руководством педагога тов. Тарасовой). Относятся сознательно к труду, они служили примером

не только для учеников школы № 1, но и для всех рабочих совхоза.

Руководители участка, вынося благодарность учащимся школ и педагогам т. т. Плещевскому и Тарасовой за работу и руководство учениками надеются, что следующие группы учеников будут такими же патриотами и помогут собрать богатый урожай в срок и без потерь.

М. АЛФЕРОВ, зав. участком № 2 совхоза «Кюлим».

Вырежь и сохрани

СВЕТОМАСКИРОВКА НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. Затемивание должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должен быть затемнен так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

(бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибивается штора. Вынизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы саукает грузом.

В кухнях, где горит плита, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полоски, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они не были, будет судить всевышний трибунал.

Майор Н. СЕМЕНОВ.